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DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM 

TELEFON 3-« SZÁM

Trianon évfordulóján 
hazaáruló deklarációt olvastak fel 

a szociáldemokraták a Házban
Hazug rágalmak a külföld felé - Újra a magyar 
bíróságot gyalázzák Györki-Grószék - Véget ért 

az appropriációs javaslat vitája
Budapest, junius 4. A nemzet­

gyűlés mai ülésén Szcitovszky elnök 
bejelentette, hogy Frigyes főherceget 
70. születésnapja alkalmából a nem­
zetgyűlés nevűben üdvözölte, majd 
folytatták as appropriációs javaslat 
tárgyalását.

Az első szónok őstör József volt. 
Beszéde alatt lépett először a te­
rembe Szterényi József báró, aki a 
Vdzsonyi Vilmos halálával megüre­
sedett mandátumhoz jutott és a pár- 
tonkivüli képviselők közzé ült.

Östör József a váltságföídek ér­
tékének mielőbbi megállapítását kí­
vánta. Egy szocialista közbeszólásra 
kijelentette, hogy a szociáldemokra­
ták 1918-ban és 1919 ben bebizo­
nyították már, hogy nem tudnak 
kormányozni. Sajnálatos, szánalmas 
és utMatos az, hogy akkor, amikor 
még nincsen jogerős bitói italét a 
frankügyben és a külföld rágal­
mazza a magyar bíróságot, magyar 
képviselők és politikusok az ország 
első funkcionáriusa és a bíróság 
ellen dolgoznak. (Taps a kormány­
párton, zaj a baloldalon.)

Roihenstein Mór Östör faló : Még 
kormányfőtanácsos lesz ! (Nagy zaj.)

Ez megint alaptalan gyanúsítás, 
kiáltják a kormánypártról Rothen- 
stein felé.

. Lénával a szociáldemokraták felé: 
Önöknek ma

örömaapjak van, ma van Trianon 
évfordulója.

(Nagy zaj).
Östör József után Györki Grósz 

Imre szólal fel. A frankhamisítás 
politikai vonatkozásaival foglalkozik 
és azt állítja, hogy a miniszterelnök 
tudott a frankhamisításról. Az íté­
letből azt a benyomást szerzi, hogy

annak nem az igazság felderí­
tése volt a okija.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, 
hogy tartózkodjék az Ítélet bírála­
tától.

Györki-. A bíróság Ítélete a kor­
mánynak a fraakügyben való ódiu­
mának mentesítésére irányult, amely­
ben a bíróság tuiment hatáskörén.

A vörösök hazaáruló 
deklarációja

Mindezek után a demokratapártok 
nevoben deklarációt olvas fel. A 
demokratikus frakciók tiltakoznak az 
appropriációs javaslat tárgyalása 
ellen. A kormány mUKÖdííe minden 
vonatkozásban reakciós. Nincsen 
sajtó, gyülekezési szabadság, es- 
küdtbiráskodüs. Mindezek helyett po­
litikai üldözés folyik. A frankper 
bitói tárgyalása nem derítette fel a 
bűnügy politikai hátterét. A kormány 

és a miniszterelnök szerepét egy­
általában nem tisztázta a per, sőt 
súlyosabb

az a gyana, hogy tadlak a frank- 
hamisításról.

Ezek után megállapítja, hogy az 
ítélet nem hozott megnyugvást. Az 
a hatalom, amely a frankhamisítást 
táplálta, azonos az atrocitásokat és 
gyilkosságokat leplező hatalommal s 
a titkos társaságokkal működő ellen­
forradalmi szellemmel. Az ország 
számára csak az a -leghelyesebb, ha 
a kormány elhagyja helyét.

Vass h. miniszterelnök azonnal 
válaszol a felszólalásra.

A helyettes miniszter­
elnök erélyes válasza
Meg kell Mlapitania, hogy az or­

szág közállapotáról festett kép a 
külföldnek szói. (Zaj és felkiáltások 
a jobboldalon: Ezt akarják a túl­
oldalon.)

Nass József: Ha ezek az állítások 
igazak volnának, valóban érthetőnek 
kellene tartanunk, hogy ilyen infor­
mációk alapján a külföldön rosszul 
gondolkoznak Magyarországról. Ha 
egy ilyen általánosságban tett állí­
tást egy francia hall, joggal hiheti, 
hogy itt nem szabad ülésezni és 
nincsennek emberek, akik mernék 
politikai elveiket hangoztatni, ha 
azok elleentétsek a kormányéval, ho­
lott hónapokon át mást som hall az 
ember, mint a kormány szapulását. 
Nagyon szerelném, ha az ellenzék 
részéről hangsanék el intő komoly 
szó a nemzethet, amely igy hang- 
zauék:

Törvényhozó urak ! Minkot egy 
nehéz sorsban lévő nemzet küldött 
ide, hogy mentsük meg az ország 
rendjét A nemzetnek nem az az 
érdeke, hogy mi, amikor idejövünk, 
egy Ítéleten rágódjunk. A bankügy 
nem érdekli többé a nemzetet, En­
nek következtében fogjunk össze. 
Fogjanak össze az összes hazájukat 
valóban szerető fejek és lelkek. A 
formalitásokat ki kell küszöbölni, 
hogy segítsünk az ország állapotán.

Kitör a vihar
E kijelentésre zaj támad a balol­

dalon. Az elnök csak hosszabb idő 
múlva tudja helyreállítani a rendet.

Vass József: Ethik» alapja min 
dig van annyi a kormánynak, mint 
a deklarációt aláíróknak. All nem 
ültünk mindig miniszteri padokban 
és nem vettünk részt az ország fel­
bomlásában. (Nagy taps a jobbolda­
lon és a középen, óriási zaj a bal­
oldalon.)

Nass József: Ami azt az őrállást 

illeti, amire a deklarációban a demok- 
ratapirtok, mint egyetlen feladatra 
hivatkoznak, önök közül

egyik-másik nagyon sokszor volt 
örhe’yen, rénslnt lent a parla­
ment pincéjében, másrészt fenn 
a kormányhatalmon, de anélkül, 
hogy az országnak haszna lett 

volna belőle.
A miniszter e szavaira a balol­

dalon fokozott erővel tör ki a vihar 
és ,a jobboldal, valamint a közép 
tapsát tulharsogó saociálisták kórus­
ban kiáltják a miniszter felé:

Hogy mer igy beszélni!
Lénával a szocialisták felé: Ez 

volt az önök ethikai alapja 1
A folytonos zajban az elnök egyre 

csönget. A zaj lassan elcsendesül.
Vess József : Erre a kérdésre csak 

azt válaszolhatom, hogy amilyen a 
mosdó, olyan a törülköző. Azzal a 
közmondással is válaszolhatok, hogy 
goromba fatönkre nagyon goromba 
szekeres illik. Kikiáltom ebből a te­
remből, hogy ezt a kritikát nem tűri 
meg a nemzetgyűlés.

Az araknak kötelességük, hogy 
vimávonják állításaikat,

mert igazságtai^aul hangzottak el, 
(Nagy taps és helyeslés a jobb­
oldalon és középen, viharos ellent­
mondások a baloldalon.)

Ezután Haimprecht Antal, majd 
Malasics Géza szólal fel.

A parlamenti pince
Azt a merész állitást kockáztatja 

meg, hogy a parlament pincéjére 
vonatkozó rész dajkamese.

Vass miniszter: Szóval a kom­
munizmus borzalmaiból semmi sem 
igaz ?

Malasics ezután a bíróságok mű­
ködését bírálja és azt mondja, hogy 
sok gyilkosságot készakarva nem 
derítettek fel.

Hét zsidó csempész 
hamisította a százdollárosokat
Selyem- és ezüstcsempészéssel több milliárd 

erejéig megkárosították a magyar államot
(A Hajduföld tudósítójától.) Első­

nek számolt be a Hajduföld Berger 
Ernő nyirábrányi zsidó kereskedő 
letartóztatásáról, aki az Általános 
Hitelbankban egy debreceni barát­
javai hamis százdollárost akart fel­
váltatni. A pénztárnoknak azonban 
gyanús volt a pénz és telefonált a 
rendőrségre, ahonnan egy detektív 
azonnal kiment a bankba és letar 
tóztatta Berger barátját. Ez aztán 
alibit igazolt és kiadta Bergert, mint 
aki neki a pénzt felváltás végett 
átadta. Ezekután természetesen Ber­
ger került lakat alá a rendőrségi 
fogdába, ahonnan pár nap múlva át- 
kisérték a debreceni ügyészség fog­
házába.

Berger kihallgatása alkalmával egy 
nyirábrányi kereskedő nevét mondta 
be, mint aki neki a pénzt eladta. A

Vass miniszter: Ez nem igaz. 
Tessék bizonyítani, hogy készakarva 
nem derítettek fel gyilkosságokat

Malasics: Tény az, hogy sok gyil­
kosság mégis felderítetlen.

Vass miniszter: Más országban 
minden bűncselekményt felderítenek?

Ernszt Sándor: Hát Erzberger, 
vagv Rathenau gyilkosait elfogták ?

östör József: Miért nem üldözték 
Tisza gyilkosait?

Malasics: A javaslatot nem fo­
gadja el.

Trianon
Mokcsay Zoltán a következő szó­

nok. A trianoni szerződés aláírásá­
nak évfordulóján a nemzet gyászá­
nak kíván kifejezést adni.

E gyászos napon szállja meg lel­
künket a békesség szelleme, tegyük 
félre a pártoskodást, gyászol a néma 
gyász, nem a lemondás gyásza, ha­
nem hitünknek szent nyugalma. Csak 
azért szólal fel, hogy a mai napon 
a szent nemzeti fájdalom meg legyen 
örökítve a nemzetgyűlés naplójában. 
(Taps és helyeslés a jobboldalon és 
a középen.)

Farkas Tibor szólal fel ezután. A 
javaslatot nem fogadja el.

Több felszólaló nem volt, mire az 
elnök az általános vitát bezárta. A 
kormány tagjai lelkes éljenzéssel 
fogadták a vita bezárását.

Az elnök ezután szünetet rendelt 
el, melynek letelte után a Ház ál­
talánosságban elfogadja az apprepriá- 
ciós javaslatot.

Ezután áttértek a részletes tár­
gyalásra. Az első 9 szakaszt vita 
nélkül fogadták el. Nagyobb vita 
indult meg a 10-ik, 14 ik és 15-ik 
szakaszoknál, amelyeket szintén el­
fogadtak. Ezzel

rfszleteiben Is letárgyalták as 
appropriációs javaslatot.

| Az üié-í 10 órakor éri véget.

nyomozás folyamán azonban kitudó 
dott, hogy Berger által bemondott 
uevü kereskedő Nyirábrányon nincs 
és Bergert dr P<eineszberger Jenő, 
aki a nyomozást vezette,

előzetes letartóztatásba helyeste.
Most újabb fordulat állt be a ha­

mis dolláros-ügyben, amennyiben 
dr Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a napokban kiszállt Nyirábrányba 
és Berger vallomása alapján több 
tanút hallgatva ki, megállapitast 
nyert, hogy

Berger egy 7 taga pénzhamisító 
bandával állott összeköttetésben.

Megállapítást nyert az is, hogy a 
banda nemcsak pénzhamisítással, de 

■agyaránya csempészéssel Is fog­
lalkozott.
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A bandai tagjai, návszrrint Spitzer 
Janö nyirábrányi, Lusztiger Henrik, 
Klein Lajos, Singer Lipót, Grosz 
Sámuel, Popper Miksa és Dopperi 
Márton érmihályfalvai kereskedők 
megneszelve Berger letartóztatásával 
a bajt, Spitzer kivételével 

megszállott terftletre szöktek-
A díszes társaság Nyirábrányban 
egész raktárt tartott a csempészett 
árukból.

Mintegy másfél év óta űzték a 
csempészést, milliárdokra rugó kárt 
okozva az államnak, maguknak tete­
mes anyagi hasznot biztosítva. Az 
egész környéket ellátták áruikkal, 
szállítottak selymet, ezüstöt, külföldi 
dohányt, mind, ami a legnagyobb 
vámtételű volt.

Az árut Németországban, vagy 
Ausztriában mint transitárut adták 
fel és Nyirábrányban, ahova címezve 
volt, azzal szedték le a vonatról, 
hogy azt mint

személygodgyászt fogják maguk­
kal vinni.

Nyirábrányon aztán ismételten be­
szálltak a vonatba a tranzitáru egy- 
részével és tovább vitték részint 
Cseh-, részint Oláhországba, a másik 
részét pedig visszatartva, Nyirábrá­
nyon helyezték el egy faraktárban,

ahol a csempészáruk fel voltak hal­
mozva. Innen aztán vonaton, vagy 
szekeren elszállították a közeli fal­
vakba és a nagyobb városokba, igy 
Budapestre, Nyíregyházára, Debre­
cenbe.

Debrecent legújabban a nagy vám 
alá eső

töxkövel látták el, 
amelynek vámja kilogrammonként 5 
millió 200 ezer korona, ebből 14 kiló 
tűzkövet találtak a nyirábrányi rak­
tárukban.

Eddig csak Berger Ernő van le­
tartóztatásban, míg Spitzer, aki Nyir- 
ábrányban a közvetítő szerepet ját­
szotta, egyelőre csak felügyelet alá 
került. A banda többi tagjai ellen 
értesülésünk szerint dr Preineszber­
ger Jenő vizsgálóbíró, aki több mint 
egy hete folytatja ebben a nagy­
arányú csempészésben a nyomozást, 
az ügyészséggel egyetértőén 

nyomozó levelet adott ki.
Rövidesen újabb letartóztatások is 
várhatók, amennyiben most azután 
is megindult a nyomozás, hogy ki 
finanszírozta az egész vállalkozást, 
mert a milliókra menő selyem- és 
ezüstáruk beszerzése csak egy na­
gyobb pinzcsoport segítségével volt 
ke eszíülvihető.

Orosz szovjetcsapatok átlépték az oláh 
határt

Bécs, junius 4. Varsóból távlratozzdk: Zepotok mellett az orosz- 
oláh határon súlyos incidens játszódott lo. Az orosz és az oláh határőrök 
között kifejlődött kölcsönös tüzelés után szovjetcsapatok átlépték a határt 
felgyújtották az oláh falut, majd elhagyták Románia területét. Mindkét 
ország hatóságai megindították a vizsgálatot, hogy kit terhel a felelőssé» 
a súlyos incidensért. s

Az apagyilkos egyeki földmives bűn­
ügyének főtárgyalása

A tárgyalást julius 2-ára halasztotta el a bíróság

y:

Tragikus öngyilkosság Hajduhadházon 
Az első pillanatban az volt a gyanú, hogy 

gyilkosság történt

rí

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hajduhadházi csendőrőrsről csütörtö­
kön egy távirati értesítés érkezett 
a debreceni ügyészséghez, mely sze­
rint Sápi Sándor ottani gazdálkodó 
állítólag öngyilkosságot követett el, 
de az a gyanú látszik fennforogni, 
hogy

gyilkosság aldoxata lett.
Dr Preineszberger Jenő vizsgáló­

bíró, dr Horváth Arthur törvény­
széki orvosszakértővel a tegnapi nap 
folyamán kiszállt a helyszínre a nyo­
mozás, illetőleg a boncolás megej- 
tése végett.

Munkatársunk még az est folya­
mán felkereste dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbírót, aki a következő­
ket mondta el:

A hajduhadházi csendőrtiszthe- 
lyettesnes, miután köztudomású volt 
a faluban, hogy az öreg 72 éves 
Sápi Sándor a fiával örökös perpat-

varban élt, az a gyanúja volt, hogy 
a fia lőtte volna agyon. Ez a fel­
tevés azonban megdőlt, mert a nyo­
mozás folyamán megállapítást nyert, 
hogy

Sápi öxkexével vetett véget éle­
tének.

Bizonyította ezt az is, hogy úgy 
az ujjon, mint a mellen perzselési 
sebek voltak láthatók, továbbá Sápi 
halála előtt még a mellényét is ki­
gombolta és a csupasz testen hatolt 
be a golyó, amely nagy roncsolást 
idézett elő ős a szivét érte.

A helyszínen talált Munlichor-töl- 
tények maradványai, amelyből

a puskaport szedte ki Sápi, 
szintén azt bizonyították, hogy előre 
készült az öngyilkosságra és azt egy 
ócska revolverrel vígre is hajtotta. 
így tehát a további nyomozást eb­
ben az ügyben a vizsgálóbíró meg­
szüntette.

(AHajduföld tudósltójától.)Pásztor 
János 81 éves egyeki gazdálkodót, 
mint ismeretes, Pásztor Lajos 38 
éves földműves a múlt év október 
22-én meggyilkolta. Az öreg ugyanis 
az egész vagyonát nevelt fiara hagyta 
azzal a kikötéssel, hogy élete vé­
géig eltartja. Alig kapta azonban 
meg a fiatal Pásztor a vagyont — 
mint a falubeliek mondják —, állan­
dóan veszekedett az öreggel, sőt

többlzben meg Is verte.
Többeknek panaszolta Pásztor 
nos a rossz bánásmódot, sőt 
mondta azt is, hogy attól is 
hogy nevelt fia egyszer elteszi láb alóí.

A félelem nem bizonvult alapta­
lannak, mert Pásitor 1925 október 
22-én este eltűnt. A gyanú azonnal 
a fiatal Pásztor ellen irányult és a 
csendőrség vallatóra is fogta, akik 
előtt beismerte bestiális tettét, el­
vezetve őket a Tisza partjára, meg­
mutatta még a helyet is, ahol 

áldozatát a vízbe dobta.
Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­

bíró december 14-én kiszállt a hely­
színre és a nyomozás levezetése

Já- 
el- 
fél.

után, december 16 án, Pásztor La- 
jóst letartóztatásba helyezte.

A debreceni törvényszék Sert). 
tanácsa pénteken tartotta meg a 
gyilkossági ügyben a főtárgyalást 
Számos tanú volt a tárgyalásra be­
idézve és kettő kivételével, mind 
Pásztor ellen vallottak Beigazolhat 
nyert, hogy a vádlott állandóan 
rosszul bánt az öreggel, Salló Mi­
hály tiszthelyettes eskü alatt val­
lotta, hogy beismerő vallomást min- 
gen kényszer nélkül tette és ő maga 
mutatta az utat, amely arra a 
helyre vezetett, ahol

bedobta a holttestet a Tiixábi, 
egy követ kötve a derekára.

Ugyancsak ezt igazolta Csep. 
regi Mátyás kocsis is, aki a nyo­
mozás folyamán kiszállította őket a 
Tiszához.

A vádlott azonban a tanukkal 
való szembesítés alkalmával állan­
dóan tagadta, hogy ö kővette volna 
el a gyilkosságot. — A tegnapi fő 
tárgyalást újabb tanuk beidézése 
miatt julius 2-ára halasztotta el a 
bíróság.

Buda
(* 
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Óriási áremelkedések Erdélyben 
a leu katasztrofális zuhanása miatt

Kolozsvárról jelentik: Erdély ban 
és az úgynevezett regátban a leg 
utóbbi időkig is előnyös anyagi vi­
szonyok körött éltek az emberek. 
— Est a rózsás helyzetet azonban 
végleg felborította a leu mostani 

katasztrófáiig esése
A háborús és a háború utáni kon­
junktúra következtében hirtelen meg 
g.zdagodott cégek most egymásután 
csődbe kerülnek Éppen most jelen­
tett csődöt Kolozsvárott Dick Jakab 
a hires erdélyi „texiilfejedelem*. A 
kolozsvári és általában az erdélyi és 
regátbeli piacokon és üzletekben 
psdig napről-napra

ijeulő gyorsasággal mennek föl­
felé ax arak.

Hiába, a felsőbb hivatalos helyek­
ről származó megnyugtató nyilatko­
zatot senki sem hiszi el.

A kereskedők és a közönség kö­
rébei egyre jobban úrrá lesz a 
kapkodás és a fejetlenség. Mindenki 
rohamosan igyekszik vásárolni, mert

holuap ki tudja, mennyivel keli töb­
bet kiadnia. A fehér liszt kilója 20 
leura emelkedett. A tojás párja 5—8 
leu. Egy liter tej 12—22 leu, kilo 
marhahús 35—40 leu. Az uj búr 
gonya kilója 60—70 leu. Még jobban 
megijesztik a vevőt a ruha- és a 
cipőüzletek árai. Egész silány minő­
ségű ruhához, amely pedig néhány 
hét alatt biztosan tönkre megy, 

tixexer lenen alul nem lehet 
hoixájutai.

Középminöségö, valamirevaló öltöny 
már 14—15.000 leu. Egy pár cipő 
1500—1600 leu. Természetesen ez 
sem luxusminőség.

A drágaság mindenütt növekszik. 
Oláh hivi’alos körökben is nagy 
megdöbbenést kelt a drágaság nö­
vekedése, ezzel kapcsolatban igen 
tartanak

„Nagyrom tata“ idegen forgal­
mának csökkenésétől.

Tenni természetesen, legalább egye 
lőre, semmit sem tudnak ellene.

Ma délután lesz a nagyerdei 
pásztorjáték

Az első szabadtéri színjáték Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma, 

szombaton délután nagy eseménye 
von a debreceni kulturális életnek ; 
délután fél öt érakor az egyetemi 
villamos-végállomás közelében elte­
rülő tisztásokon és erdős halmokon 
mutatja be a francia szeminárium 
kitűnő gárdája

ax első szabadtéri színjátékot.
A csütörtöki főpróba után zeneileg, 
elöadásmüvászet ós látványosság 
szempontjából egyaránt kitűnő telje­
sítményre van kilátás.

Relthoffer Ilonka, mint szerelmes 
pásztorleány, Kiss Gabriella, mint 
legínyeskodő grófnő, Sáfrány Zsig- 
mond, mint pásztor, Lecsó József, 
mint lovag, Lengyel Lajos mint pom­
pás humoru „mű-pásztor“ elsőran­
gúik ; de kiváló kezekben vannak a 
kisebb szerepek is.

A jól megválasztott, mély perspek­
tívája szintér, a zöld háttér előtt 
mozgó festői jelmez színek teszik 
teljessé a műélvezetet, amelyet sen­
kinek sem szabad elmulasztania. A 
tánc egy szünetében „A szerelmes 
Arlequen“ c. pompásan gördülő, szí­
nes komédia kerül színre — ez is 
magyar nyelven — Tihanyi Vera, 
Kisgyörgy Mária, Gáspár Margit és 
Tóth Endre közreműködésével.

A sötétség beálltával páratlan ha­
tású, ragyogó színes képekben je­
lenik meg a vetítővásznon a Riviéra 
minden szépsége. És közben maga 
a közönség is mulattatja magát: az 
erdő gyönyörű dekorációjában kering 
a táncolópárok serege.

A tánc külön e célra készült vil­
lanyvilágítás melleit éjfélig folyik : 
Dsbrecen müveit közönsége meleg

hangulatú, művészi szépségekben bő­
velkedő estén fejezi be az „évadot*. 
A Csokonai szobornál és a villanyos 
végállomáson őrség tudósit arról, 
hogyha — kimondottan rossz idő 
esetén — az előadást a szabad ég 
alatt nem lehetne megtartani;
esetben a

Kollégium dísztermében
kerül színre a három darab.

Az erdei végállomásnál útbaigazító 
őrség mutatja meg a pásztorjáték 
színhelyét.

Azok, akik a büffire adományokat 
Ígértek vagy óhajtanak adni, legyenek 
svivesek adományaikat ma, szombaton 
déli 1 is 3 óra közt a Kollégium 
II. sz. termébe (francia szeminárium) 
küldeni. Jegyek Csáthynál elővétel­
ben válthatók.
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Cserkész gyászünnep 
a trianoni béke év­

fordulóján
Budapest, junius 4. Pénteken, jú­

nius 4-én délután 4 órakor a tria­
noni békeszerződés megkötésénél) 
időpontjában mintegy

2000 budapesti eserkésx 
vonult fel gyászlobogók alatt a Sza­
badság-térre és harangzúgás köze­
pette koszorúkat helyezett el az el­
szakított országrészek szobrainak 
talapzatára. A gyászünnepség a leg­
nagyobb csendben ment végbe es 
azt a Himnusz eléneklésável fejez­
ték be. A cserkészek ezután három 
ujjúkat tisztelgésre emelve elvonni* 
tak a fekete fátyollal borított Szob* 
rok előtt.
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Bénárd Ágoston ny. miniszter 
az ébredő magyarság vasárnapi 

szemléjén
Budaváry László éa , ifj. Szele György a népgyüléz szónokai

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 
fibredőMagyarok Egyesületének deb­
receni csoportja vasárnap délután 4 
órakor tartja idei népgyülését, mely 
iránt városszerte óriási érdeklődés

: nyilvánul meg,
Debrecen hazafias társadalma, mint 

máskor, úgy most is tanúbizonyságot 
fog tenni

elvhüsége és lángoló magyar 
lelkesedése melleit,

hogy impozáns erővel dokumentálja 
összetartását, mikor a város egy 
másik helyén Debrecen veres képvi­
selői mondanak „beszámoló" beszé­
deket.

áz Arany Bika dísztermében tar­
tandó népgyülésen az ébredő ma­
gyarság elhivatott vezére

dr Bénárd Ágostai uy. m klr. 
népjóléti miniszter 

országos ÉME társelnök tart zagy 
beszédet az aktuális társadalmi prob­
lémákról, ébredő törekvéseink leg-

Becker porosz kultuszminiszter 
nyilatkozata debreceni látogatásáról

I Budapest, junius 4. Becker porosz 
[kultuszminiszter, aki a legutóbbi 
{napokban tett látogatást Debrecen­
ben, egy budapesti újságíró előtt a 
következő nyilatkozatott tette:

— Legjobban meglepett vidéki 
utamon az a mélységes kapcsolat, 
amelyet a magyar nemzet és a né­
met faj között tapasztaltam. Nem- 

í csak az egyetemek tanári kara, ha­
lnom a katholikus, református pap­
ság, a hatóságok és az ifjúság is 
olyan meleg szimpátiát táplál a né­
met vendégek iránt, amelyet őszin­
tén mondva, nem mertem volna re­
mélni. — Debrecenből kimentünk a 
messze pusztára és

Óriási felhőszakadás Debrecenben
A Jég, az eső és a hatalmas szélvihar nagy 

károkat okoztak
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(A Hajduföld tudósítóidtól.) Pén­
teken délelőtt fél 12 óra után néhány 
perccel hatalmas, sötét fellegek tor­
nyosultak észak felől, amelyek roha­
mosan közeledtek. Csakhamar meg­
indult az erős szél is, amely rövi­
desen orkánná fajult.

Nemsokára megeredt az eső is, 
amely azonban szószoros értelmében 
hatalmas felhőszakadás volt. A város 
utcái szinte porzottak az óriási viz- 
auhatsgtól, amely néhol

mogyorónagyságu jégdarabokkal 
vegyesen lobogott le.

! Az utcák egy pillanat alatt telje­
sen elnéptelenedtek s a kapualjak 
zsúfolásig voltak emberekkel, mig 
kint az úttesten szennyes hullámok­
kal hömpölygőit az áradat.

A hihetetlen szélvihartól kisért 
felhőszakadás

kiig tartott 12—13 percig, 
de e rövid idő alatt is óriási káro­
sat okozott. A mélyebben fekvő há­
zak pincéibe mindenütt behatolt a 
V1Z’ amely egyes helyeken félméter 
magasságban állott, az utcákon pedig 
sokhelyen lehetetlen volt a közlekedés 
hosszú ideig.

A jég és az óriási erejű szél sok 
•azon még az ablakokat is beverték,

közelebbi feladatairól. Utána
Budaváry László, 

volt nemzetgyűlési képviselő, oi szágos 
alelnök értekezik a nemzetközi sajtó 
remzetromboló pusztításairól. Végül 

llj. Siele György
debreceni elnök mond beszédet a lelki 
integritásról.

A nagyszabású népgyülést este 9 
órakor a Bika kistermében 150 te 
ritékes vacsora követi, melyen

dr Ssathméry István ÉIE elnök 
és Bénárd Ágoston

fognak felszólalni.
A népgyülésen való részvétel tel­

jesen díjtalan. A banketten részi­
venni szándékozók étjegyet 40 ezer 
koronáért az ÉME Kálvin téri iro­
dájában is válthatnak.

Az elnökség kéri az ébredő kö­
zönséget, hogy a jegyet még ma, 
szombaton, legkésőbb vasárnap délig 
szíveskedjék kiváltani.

még olt lg nagy becsdlete volt 
a német vendégnek.

A magyar vidéki egyetemeket való 
ban csodálatosaknak tartom, én sok 
kis német egyetemnek kívánom, hogy 
olyan tudományos intézmény legyen, 
mint a debreceni, vagy a pécsi.

A porosz minisztert meglepte az 
a szimpátia és egyértelműség, amely- 
lyel az egyetemek tanári kara áll 
gróf Klebelsberg mögölt. — Náluuk 
talán kicsit szokatlan az ilyen, — 
mond otta. órák hosszat tudnék be­
szélni Magyarországról és még fogok 
is. Azt niszem, hogy látogatásom­
mal sikerült uj kapcsolatot terem­
tenem Németország és Magyarország 
között.

a Méliusz-téren, Csapó- és Kossuth- 
utcákon pedig az uteát szegélyező 
fák csak siralmasan megtépázva he­
verték ki az orkán- és j'gesőt. Nő 
mely helyen az akácfák

egén lombkoronáját leszakította 
a sxél.

A kertségekben is nagy károkat 
okozott a vihar. A szőllők hiába 
voltak felkötve, a vihar után letör­
delve, szétszaggatva hevernek a föl­
dön, a gyümölcsfákról pedig csak­
nem teljesen leverte a szél és a jég 
a még gyenge gyümölcsöt.

Jellemző a vihar nagyságára, hogy 
a felhőszakadás elmúltával értesü­
lésünk szerint

harminckét egeiben hívták a tűz­
oltókat,

hogy a pincékbe és lakásokba hatolt 
nagytömegű vizet kiszivattyúzzák.

A legnagyobb baj a Csapó- és 
Bnrgondia-utcák sarkán volt, ott, 
ahol az iparostanonciskola építése 
folyik. A régi épület lebontásával 
támadt mélyedésben óriási mennyi­
ségű víztömeg halmozódott össze s a 
tűzoltóság Roncsik Jenő főparancs­
nok vezetésével vonult ki, hogy a 
vizet gőzfecskendővel és hydroforral 
szivattyúzza ki, ami több órai mun­
kát volt igénybe.

A debreceni vasutasság nagyszabású 
népünnepélye a vasutasárvák javára 
Szórakoztató, szenzációs programra a vasárnapi vasutas-napon

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
debreceni vasutasság, élükön Ho- 
monnay Dezső állomásfőnökkel, hol­
nap, vasárnap nagyszabású vasutas­
napot rendez a vasutasárvák javára.

Már korán reggel, 5 órakor kez­
detét veszi a legkellemesebb szóra­
kozásokat ígérő vasutasnap. A gép­
javító műhely gyermekzenokara zenés- 
körutra indul s

magyar Indulókkal tartanak éb­
resztőt a váróiban.

Az ébresztő után a fuvóshangszere- 
kon játszó gyermekzenekar a Hu­
nyadi- és Piac utcán keresztül az 
az állomás perronjára vonul, ahol 
térzenét tart. Ugyancsak itt, dél­
előtt 11 órától fél A l óráig a Vá­
rosi Dalegylct fog Hangverseny dara­
bokat énekelni. Utána az állomás 
vonószenekara játszik, délután pedig 
» Horthy Dalárda fog énekelni, 
laté 7 órakor a pályaudvar perron- 
ján a katonazenekar tart hangver­
senyt változatos programmal.

A városban a közönségnek külön­
féle árusitósátraknál is módjában lesz 
a legkellemesebben szórakozni. Lesz 
három nagyszerű pavilion is, ahol 
mindenféle tárgyakat olcsón vásárol­
hat a közönség, miáltal

a vasutasárvákoi segítenek.
Az első pavilion a „Művésznők 

sátra“, ahol Hoór-Tempis Erzsébet 
és Höchtl Margit, a másodiknál dr 
Sí tankó Gyuláné, a harma iknál 
Berénvi Liszlóné lesznek a vezetők.

Példátlan érdeklődés nyilvánul meg 
a vasárnapi férfizarándoklat iránt 
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recenből évtizedek óta minden év­
ben sok százan felkeresik a mária- 
pócsi kegyhelyet, utóbbi évekbao 
különösen férfiak verődnek össze 
nagy 
idén

indul 
iránt 
véve, 
meg. Ennek a nagy érdeklődésnek 
jórészt az az oka, hogy a rendező­
ség a kényelmes utazás érdekében 

külön vonatról gondolkodott, 
amellyel egy nap alatt meg lehet 
tenni az utat, oka továbbá az is, 
hogy a zarándoklatot ez alkalommal 
maga dr Lindenberger János vezeti 
s résztvesz azon Omerovlch Tamás 
jezsuita páter, az országoshirü, nagy- 
tudása egyházi szónok is.

A zarándoklaton résztvevők külön 
vonattal mennek a Debrecen—Nyír­
bátori vonalon. Erre a különvonatra 
érvényesek mindazon kedvezmények, 
féláru, személyzeti, tisztviselő, stb. 
jegyek, amelyekkel a MÁV. vonalain 
utazni lehet.

A zarándoklatról főbb tudnivalók:
Junius 5 én, szombaton este 7 

órakor férfiak számára szentbosző 
det tart a templomban P. Omero- 
vich Tamls. S. J. Szentboszéd után 
ájtafosság és gyóntatás.

Junius 6-án, vasárnap reggel 5 
óra 30 perckor indulás a Debre­
cen—Nyírbátori helyiérdekű vasul 
Debrecen MÁV. előtéri állomásáról. 
A vonat 5 óra 41 perckor áll meg 
a Hatvan-utcai kisállomá nál, 5 óra 
48 perckor a Baromvásártérnél s 5 
óra 58 porckor a Nsgyosdei olága-

»■A

Este 7 órakor a Mdv. filharmo­
nikus zenekar hangversenyez az ál­
lomás ehő- és másodosztályú étter- 

. mében Hoór- Templs Erzsébet közre­
működése mellett.

Maga a népünnepély
2 órakor vesxl kezdetét, 

amelyet az állomás mellett s a rak­
tár előtt elhúzódó nagy és minden 
oldalról elzárt udvarkertben tartanak 
meg. A népünnepélyen lesz Horto­
bágyi csárda, Bufjét-sátor, Cukrászda, 
Csingl llngl bor és,sörsátor, Csupajó 
bor és sörsátor, Háromezerkoronds 
bazar, Lacikonyha, céllövészet, rádió, 
testsulymérö, confetti- és szerpentin­
csata. Lesz ezeken kívül

ayilt színpad 
is, ahol a legkiválóbb műkedvelők 
fognak sorozatos előadásokat tartani. 
Lesz két távlróhivatal is. Az egyik 
az ünnepély színhelyének keleti, a 
másik a nyugati oldalán s a közön­
ség ott táviratokat adhat fel a per­
ionon, az éttermekben, vagy a nép­
ünnepély különböző helyén tartóz­
kodó ismerőseik számára.

Nem marad el a női- és gyermek­
szépségverseny sem, amelyet Buch- 
wald Andor fog rendezni. Lesz ezen« 
kívül kugliverseny is, amelyen a 

főnyeremény: egy eleven malac.
Felállítanak egy kilön Bicsérdysta- 
sátort is, ahol valódi Bicsérdysta 
recept szerint lehet lesz étkezni.

A nagyszabású ünnepélyt pompás 
táncmulatság fogja bezárni.

záaaál. Ezeken a helyeken is fel 
lehet száliani.

Nyírbogéira érkeznek 8 óra 15 
perckor. Innen gyalog mennek Mária- 
pócsra. Akiknek nehezükre esnék a 
kb. egyórai séta, azok számára ko­
csik állanak rendelkezésre csekély 
vitetdijért. 10 órakor szentmise lesz, 
közben szentbeszédet mond P. Ome- 
rovich Tamás S. J.

Ebéd után ereklyetisztelés less, 
amelynek végeztével aktuális kérdé­
sekről megbeszélést tartanak. — 
Beszédet mondanak: dr Lindenber­
ger János, P. Omerov ich Tamás S. 
J., Ortutay Gyula bankvezérigaz- 
gató (Mátészalka), dr Zalay János 
és Kovács Sándor.

Napi élelmet mindenki visz ma­
gával, aki azonban óhajtja, a kegy- 
helven kaphat délben meleg ételt.

Feltétlenül szükséges kiváltani a 
részvételi jegyeket,

amelyek a Katholikus Figyelő 8zer- 
kesztöségébeu megszerezhetők na­
ponta d. u. 5—7 óráig. A részvé­
teli jegy nem azonos a vasútjegy­
gyei 1 Azt mindenki maga váltja.

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A műiéit világ egyik legelső úttörő és a 
testformáláa terén ma le vezető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
ív., Sammalwals-utca s. Tel. J. 4-11.
Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas főidők, Ischiás, 
Rheuma gyógyítása, testegymesités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.
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Prok: Bonifác. Kath.; Bonifác, 
A Beteersforkd intézet fefozfoa»

Ai idő taxinkban ia megtanotta esős 
jellegét. Kisebb-nagyobb eső mindenütt 
»oll, igy Balassagyarmaton 34, Z-laeger- 
stegen 26, Csengeren 17. Egerben 17, 
Sxen’gotthirdou Id, Tiszafüreden 16, Nagy 
tétényben 16. Putookon 16 millimiternyi 
eső esett. Budapesten, Tarcalon és Deb­
recenben zivatar volt. A hőmérsé let napi 
közepe néhány fokkal alacsonyabb a sok­
évi átlagnál. .

Jóslat: As időjárásban lényeges változás 
nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszerünk közül éjjeli szolgálatot 

tartanait: Kossuth (Piac-n. 30.), Nap (Piac 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u, sarok), IL Rákóozy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentisztEleteh
A református templomokba!

Nagytemplomba« délelőtt 9 órakoi pré­
dikál Síela György* délolőts 11 órakor Marki 
Kálmá«, délután fél 1 Órakor iaventa itten- 
tidntolot, prédikál Mezey Béla, délután 5 óra­
kor Márki Kálmán.

Kiatomplom zárta.
Koaaatb-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

K. Kin László, délelőtt fél 12 Órakor Kovács 
Já«oi, délután 5 órakor Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. c. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan.

bpotáiyi templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 3 órakor . Peleikey 
Sándor.

Homokkerti imahátbaa délelőtt 10 órakor 
Hegedne Kálmán.

CaapÓkertben délután 4 órákon Válláréi 
ánnepély.

Nyilaatelepen délután 3 órakor Hittan 
hallgató.

Vedraadülő Mezey Béla.
Fonetika Bánk Vajda László.
Vasárnapi iskolw: délelőtt fél 9 óakor 

Diákén issza ház, lipotályte’ep, délelőtt 9 Órakor 
Rat lelkóadsk, Széchenyi-«tea 4., Diakóuúna- 
I« leletben, d. e. 11 órakor Fűrészkerti isko­
lában, délelőtt 9 Órakor Homokkerti iskolában, 
délelőtti 9 Órakor Csonka* u, Pacsirta utcai 
iskolában, délelőtt 9 órakor Csapók esti iák , 
jCkai utcai isk. délelőtt fél 9 Órakor Vig- 
kodvi Mihály* utcai isk , délelőtt 9 Órakor a 
Leány-u. isk. 1. és 11, Miklós utcai isk. dél­
előtt fél 9 Órakor, Nyilas-telepi iskolában 
délelőtt 9 órakor Nyulasi-barakban délután fél 
3 Órakor, vagongyári áll. 1‘kola I. és II ik. o. 
délelőtt fél Órakor és 111. o.. Teleki u. isk, 
délelőtt 9 Órakor, Szent Anna*«, isk délelőtt 
9 órakor, Állami gyermekmeahelyben délután 
délután 3 órakor.

Serdülő leányok összejövetelét délután fél 6 
Órakor tartja a Leány-utcai ref. elemi iskolá­
ban Rákóczi-u. és Leányulca sarok.

A MfytwipliBl argeiahaigverseiyr« te­
kintettel a rendes délutáni öt Órás istentisz­
telet egy fél órával elébb lasz, vagyis fél 5 
érakor kezdődik s egynegyed hatkor végződik ; 
utána a templom bezáratik és csak a hangver­
senyre szóló jegyekkel lehet belépni.

A rónai katholikns templomban
Vasárnap délelőtt prédikál Pálóczy János 

káplán. Este 6 órakor szentbeszédet mond 
Fehér Imre káplán. A vasárnapi szentmisék 
a szokott sorrendben tartatnak meg Egész nap 
szontségimádás,

Az ág. evangélikus templomban 
al istentiszteletet junius 6-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Ursy Sándor ref. lelkész végzi.

— A SiEFHE választmányi Iliiéi 
A 31EFHE választmánya ma, Biom 
baton este 8 órai kezdettel Péterfia- 
ntca 25. számú hivatalos helyiségé­
ben Illést tart. Pontos megjelenést 
Mr az elnökség.

— Legnegbllhatóbb molykár ellen 
megérő intézet Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.

Ma
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Ki a ghettóbő!!

v I G S Z I N H Á z
Ma

Ciak felnőtteknek i |nra< Vellt-tal

Schellenberg testvérek

URÁNIA
Ma

* világhírt larlitt miet*

A vén kisasszony titka

— Halálozás. A legmélyebb fáj- 
; dalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
! hogy forrón szeretett drága jó édes 
i anyánk, Szabó Sándornó az.

Csizmadia Juliánná folyó hó 
' 3 án este 10 órakor, életének 51-ik 
I évében, házasságának 29-ik évében, 

hossMS paenvedéa után csendesen 
elhunyt. Forrón szeretett drága ha­
lottunkat junins 5 én délután 6 óra­
kor fogjuk a Teleki-utca 24. számú 
háztól a református egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után 
a Kossuth-utcai református temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat és is 
meröseinkat fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 192* junius 4. 
Béke és áldás drága hamvai felett! 
Férje : Szabó Sándor. Gyermekei: 
Sándor nejével Bartók Máriával, Pi­
roska férjével 4*ávay Józseffel. Test­
vérei : István nejével, Erzsiké fér­
jével, Piroska férjével, Kálmán nejé­
vel ős Rózsika.

— Egyévi börtön orgazdaságért, 
Gavecz János vértesi földműves or­
gazdaság büntette miatt került a 
debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
elé. Gavecz a vádirat szerint a Vér­
tes községben működő Kónya Jí- 
nos tolvajoandájával állott szoros 
összeköttetésben és az aiok által 
összelopkodott dolgok értékesítője 
volt. Kónya, mikor a hurok szorulni 
kezdett, megszökött s csak Gave- 
czet sikerült a csendőröknek el­
fogni. A vádlott a tegnapi főtár­
gyalódon tagadásban volt, azonban 
a tanuk vallomása alapján a bíróság 
bizonyítottnak vette Gavecz bűnös­
ségét a ezért egy évi börtönbünte­
tésre Ítélte. Az Ítélet ellen úgy az 
elitéit, mint az ügyész felebbezést 
jelentettek be.

— Felhívás a föidlgénylökhöz. 
Debrecen város megváltási ügyében | 
feluivom aeon földnélküli közszolgá- | 
lati alkalmazottakat, továbbá földnél­
küli kisiparosokat, illetőleg ipari mun­
kásokat, a végkielégítéssel, vagy 
nyugdíjjal elbocsátott főidnélküli köz­
szolgálati alkalmazottak és az ugyan­
ilyen hivatásos katonák közül azokat 
(IV. ős V. csoport), akik mezőgaz­
dasági ingatlan juttatására eddig 
érdemeseknek találtattak, hogy junius 
20 áig jelentsék be Debrecen város­
házánál dr Kupinszky Sándor városi 
jegyzőnél (I. em. 25. ajtó), hogy a 
javaslatba hozott 1 hold mezőgazda­
sági iagatlun juttatása iránti igé­
nyüket fentarlják-e? Az igény fen- 
tartás iránti bejelentés Írásban is 
eszközölhető fenti címre. Azok, akik 
fenti határidőig sem tzóval, sem 
ir f-ban nem nyilatkoznak, úgy te­
kintetnek, mint akik mezőgazdasági 
ingatlanra igényt nem tartanak, 
ennélfogva a javaslattételnél mellöz- 
tetni fogaak. Dr Vásárhelyi Béla, 
kir. törv. tanácselnök.

— kögyakorlalok a Sárknl-lanyá 
nál. A m. kir. 11. honvéd gyalog­
ezred által a Sárkut-tanyánál tar­
tandó lőgyakorlatok alatt a Debre­
cen—Simson közötti útelzárás 2 
óránkónt 20 percoj i időtartamra fel 
fog függesztetni és ez idő alatt 
gyorsan haladó közlekedési eszközök 
(Kocsi, köonyüszekér, autó, kerékpár 
stb) keresztül fognak bocsájtatni.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uisáo- 
árusnál.

— A „lícial-Dalkör* bssgrer- 
lenye. Ma szombaton este 8 órakor 
tartja bemutatkozó hangversenyét 
Debrecen legfiatalabb dalárdája, a 
Mácsai-Dülkör a ref. főgimnázium 
tornatermében. A műsoron szebb* 
nél-szebb számok szerepelnek, melyek 
kőiül különlegesen is kiemelkedik 
egyik másik. így például a Rídnai— 
Rácsai szerzeményű Hiszekegy, me­
lyet ez alkalommal mutat be először 
a Mácsai reliquiákat ápoló dalkör, 
továbbá Hopp» ,Dalo!jatok*-ja és 
dr Horváth „Éji dal* a. A dalkOr 
tagjaiból alakult vonósnégyes Grieg- 
nek G moll quartett-jét fogja ját ­
szani, helyesebben két részletet a 
tipikusan Grieg alkotásból, melyben 
a klasszikusan modern zeze eme 
óriásának a fájdalom és öröm teljes 
skáláján végigrengő, rapstódifcusan 
csapongó, mégis egyszerű eszközök­
kel felépített, Örök szép muzsikájá­
nak megkapó ereje és szépsége bű­
völi el az embert..

— Fatiky LásFó „Babtemetés“ 
sírni képe a Bétl maisamban. Fráter 
Pál nemzetgyűlési képviselő, vala­
mint számos közéleti férfiú mozgal 
mat indítottak aziránt, hogy Pataky 
Lászlónak „Rabtemetés“ című nagy­
értékű festményét megvásárolják az 
örökösöktől a magyar állam szá­
mára. A megindult akció vezetői 
kéréssel fordultak minden törvény­
hatósághoz s igy Debrecen városá­
hoz is, hogy a vételárhoz járuljon 
hozzá. A városi tanács legutóbbi 
ülésén úgy határozott, hogy 10 mii. 
lió koronát hajlandó megszavazni a 
„Rabtemetés* megvásárlására abban 
az esetben, ha az akció vezetősége 
kötelező nyilatkozatot ad, hogy a 
képet a Déri-muzeumbitn is kiál­
lítják.

— Zensdsl növindékhanparseny. 
Ma, junius h-éu este 8 órai kez­
dettel tartja a városi zeneiskoláéi 
idei 6-ik esti növendékhangver­
senyét. A műsoron B. Fábry Irma, 
Csernátony Iréa, F. Halácsy Margit, 
dr Simonffy Irén zongora növendékei, 
továbbá a dr Müller Ottó vezetése 
alatt álló kamarazene tanszak három 
kiváló növendéke : Ragyóczy Jolán, 
Bereczky László ős Nagy Zsolt Bo 
ethovan Eg dur zongora hármasával 
szerepelnek. A május hó 29-éu oly 
nagy sikert aratott vigoperai elő­
adást e hó 8-án, kedden este több 
oldalról kifejezett óhajra megismé­
telik. Jegyek a mai naptól a zenede 
titkári hivatalában válthatók.

— Ai Iparostanonciskola önképző­
körének évzáró ünnepélye, a deb­
receni iparostanonciskola leány- és 
fiú-önképzőköre ma, szombaton este 
7 órakor tanoncotthona javára évzáró 
ünnepélyt rendez az iskola épületé 
ben a következő műsorral: 1. Ifjú 
sági énekkar: Hynmu?. 2. Rablóink­
hoz, Szentkirályi Alberttól. Szavalja 
Bartha Sándor. 3. Leánykát: „Nem, 
nem soha 1“ 4. Mohács után, Bariókv 
Józseftől. Színmű 1 felvonásban. 5. 
Irredenta dalok. Énekli: Szenczer 
Aranka. 6. Méh románca, Arany Já­
nostól. Szavalja Nagy Margit. 7. 
Házasságszédelgö, Zlahy Lajostól. 
Vígjáték 1 felvonásban. 8. Huszár 
táne. Táncolják: Varga Irén ős 
Szathmáry Irén. 9. Ifjúsági énekkar. 
Az egyes számok között az ifjúsági 
zenekar magyar dalokat ad elő. 
Helyárak: I. rendű ülőhely 15 000, 
II r. ülőlj.ely 10 000, állóhely 5000 
koron».

Dr Petheő János
.4 Tisza István Tudományegyetem 

gyermekklinikájának kiváló adjunk­
tusitól fájdalmas szívvel és hálás 
nagy magyar szeretettel búcsúzik 
Debrecen közönsége. Imádsno0s 
szent édesanyai szivek, szelíden moi 
solygó gyermekarcok sorakoznak fei 
szerető l öszöntésre, hogy isten ál­
dását kérjék 'azért az önfeláldozó 
nagylelkű segítségért, mellyel 
« gyógyulást adott sok ezer kis- 
gyerek lázasan vergődő életének.

Nincs nagyobb hősiesség és riirm 
nagyobb emberszeretet a gyermek 
orvosénál, ki egyszerre segít szülli 
fájdalmon s picinyke életek kimonó 
hatatlan szenvedésén. Vigasztal, gy- 
gyit és úgy jár a földön, hogy fll 
lássa senki kiomlö könnyeit. Petheő 
Jánosban ilyen nagyszivii, hősies 
lélekkel szeretni tudó orvos-jellemei 
ismertünk meg.

Tudása, hite és egész életéből 
kisugárzó magyar akarata hármas 
forrása volt debreceni működése bő­
séges áldásainak. Tudománya és 
páratlan kötelességtudása uj erői, 
gyógyulást vitt a fehér kis úgyacs- 
kák kipirult arcú lakóinak. Petheő 
azonban orvosi praxist folyt dolt a 
lélek szent befele néző szeretetivel 
is. Világosító jellemét kettős nagy 
érték foglalja ragyogó keretbe: val­
lásos hite és lángo ó ház fis ga.

Mikor a kezével karácsonyi gyertya­
lángot gyújtott hazasóvdrgó kicsi­
nyek szomorú kórtermében, mikor 
estén kint Ave Máriát mondott el­
árvult gyermekszívek fölött s mikor 
az élet külső zajában, a megalkuvó 
deb eceni társadalomban hősies bá­
torsággal, fanatikus lelkesedéssel és 
igaz magyar öntudattal harcolt ami 
nemzeti céljainkért, akkor tudtuk 
meg ki ő és mit jelent a mi gyó­
gyulásra, lelki és testi biztatásra 
szoruló közönségünknek.

Petheő János most elmegy Deb­
recenből. Szebben és igazabban nem 
búcsúzhatunk el tőle, mintha azt 
kívánjuk, hogy az utódja Petheő 
János tudásával, szeretetével, keresz­
tyén hitével és megalkuvást nem tűrő 
magyar hazafiságával folytassa to­
vább a munkát.

♦

Dr Petheő János debreceni gyez* 
moíilioikai adjunktust dr Saldos 
Béla, Borsod-vármegye fői pánja a 
vidék legnagyobb közkórházáoak, a 
miskolci Erzsébet-közkórháznaíc, me­
lyet most bővítettek; ki gyermek­
kórházzal, igazgató-főorvosava ne­
vezte ki. Petheő János egyike 
Magyarország leghíresebb gyermek­
orvosainak, aki úgy gyakorlati, mini 
tudományos működésével a legna 
gyobb elismerést szerezte meg ma­
gának. Uj hivatalát már a nap ikba» 
elfoglalja.

— KAnyvnldongágok: Nyári me 
netrend, Madzsarné : NÖi testkultúra, 
dr 8oós Gábor : Bicsőrdy Béli’, B»- 
Sony István: Természeti és vadast- 
képek, Szilárd : Pipasző mellöl. Kap­
hatók Antalfy József könyvkereske­
désében.

Oizsgacipűh
Neumann Miksánál

Pl ac - n to a
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Rádió-műsor. Szombat, junius 5. 
Budapest: 9 30, 1200, 3.00: Hírek, köz- 
gazdaság. 4.00: A Szociális Missziótá'sü­
lét előadása. 5 00: Szórakoztató zene 
(a Grünleld-qaartett hangversenye.) 6.30: 
Gerencsér László dr előadása : .A magyar 
vívó-sport újjászületése*. 8 80: Lehár Fe­
renc .Luxemourg grófja* cimü és Jakobi 
Viktor »Leányvásár* cimü operettjének 
énekszámait éneklik Percei Sár: és Nádor 
Jenő, a Király Színház tagjai. Zongorán 
Kisér Polgár Tibo;. Utána a 7 éves Babos 
Évike előadóművészed szaval. 10.00: Ci­
gányzene.

Külföld: Bécs (Ö81 és 582.5) 4.15: 
Hangverseny. 8 00 : Hoheit tanzt Walzer, 
operett 3 felvonásban Utána könnyű zene. 
Béri n (504 és 571) 4.80 : Esperanto. 5 00: 
Weber-ünnep Hangverseny. 8 30 : Dalest. 
10.00 : Tánczene. Hr tnburg (3925) 4.00: 
Thomas Mann.ünnep. 5 35: Kultúrtörté­
neti csevegés a cigányokról. 7.15 : Angel 
nyelvóra. 8.00 : Preciosa, színjáték 4 fel­
vonásban, Boroszló (4'8) 4 30; Hangver­
seny. 6.00: Sakk. 8.25 : Weber-est. 10.50: 
Tánozene. Lipcse (452) 4.00: Weber-ün- 
nep. 7.30: A bűvös vadász, Weber ope­
rája. München (48s) 4.80 • Felolvasás We- 
berről. 5.00: Weber dalok és zongora­
számok. 7.00: A Preeiosa előadása. 10 80 : 
Tánczene Prága (368) 4.30—5.30 : Kamara­
zene 6.00: Német leadás. 6 30 : Mario­
nett-színház, 7.30: Dvorak Szent Lúd 
mills oratóriuma. 10.00: lánczene. Róma 
(4,26) Hírek, tőzsde, Jazzband. 8 40: Hang­
verseny Páris (1750) 4 15: Hangverseny. 
8.30: Hangverseny. London (36>) 7.00: 
llőadás. 8.00: Balalajka-zeneka>. 9 30: 
Előadás. 10.00: Dalest. 10.30: Tánczene.

— A női felsöfcereskedolml iskola 
Hörcsög FareEC-ünnepőlyo. A deb­
receni négyóvfolyamu női felső keres­
kedelmi iskola junius 6 én (vasárnap) 
d. e. likőr az iskola tornatermében 
Herczeg Ferenc-ünnepélyt rendez. 
Tegyek ugyanott válthatók. Ülőhely 
10,000, állóhely 2000 K.

színház
Műsor:

Szombaton, junius 5-én és 6-án az 
Andrássy-uti színház együttesének vendég­
játéka

Vasárnap, junius 6 án este: Az An­
drássy-uti Cabaret vendégjátéka

Hétfő, junius 7-én; Dr Szabó Juci, Tit­
kos Ilona m. v, Bérletszünet

Kedd, junius 8: Miénk az éjszaka, Tit­
kos Ilona m, v.

A kaíonasenekar Is közremiköiik 
a Hercseg-estéken. a junius 16—17 
és 18. napjain a Csokonai-szinház- 
ban rendezendő Herczeg Ferenc iro* 
dalmi esték Programm ja értékes 
számokkal gyarapodott. A fáradha­
tatlan rendezőségnek ugyanis sike­
rült a debreceni honvéd-zenekart 
Nöth Antal kiváló karnagy vezény­
lete alatt kösremüködésre megnyer­
nie. Az országos hirü katonai zene­
kar és dalárda a szinrekerülő Dolo- 
voi ndbob leánya színmű felvonás 
közeiben választékos müsoru hang­
versenyt ad. A programmot egyéb­
ként már teljesen összeállították és 
annak kimagasló pontja lesz dr 
Zsigmond Ferencinek, a tudós pro­
fesszornak Herczeg Ferennet mél­
tató értekezése. A dolovai nábob 
leánya, a címszerepben Csűrös Feri­
kével, Kovdssy Irénnel, Guldán 
Izabellával, Lánczy Istvánnal, dr 
Kovdssy Miklóssal, dr Laczkó Jó­
zseffel, Piacsek Jánossal, Nagy Jóská­
val, Teleki Pállal, Schepyel és ifj. 
Ásvdcs Jánossal a vezető szerepekben 
már késsen áll az előadásra, dr 
Kovássy és dr Laczkö, a leghiva- 
tottabb két rendező az utolsó simí­
tásokat végzik a próbákon. — A 
rendezőség mélyen leszállította a 

szinhUi helyárakat. Jegyek már 
előjegyezhetök a Méliutz Piac ú. 
24. sz. a. könyvkereskedésbe a.

A Tosco előadását Scathaíry kar­
nagy tanította be. A Csokonai szín­
ház Tosca előadásáról irt csütörtöki | 
ismertetésünkből tévedésből kimaradt I 
a színház kiváló képességekkel meg­
áldott karnagyának, Szathmáry Eodré ■ 
nek a neve, aki ugyan személy sze­
rint nem vett részt az előadáson, de 
a siker oroszlánrésze öt illeti a zene - 
kar fáradságos és minden tekintet­
ben kifogástalan betanításáért. — 
Szathmáry Endre ezzel a teljesít­
ményével is bebizonyitotti, hogy a 
Csokonai színházon belül az ö szak­
szerű vezetése alatt, ha a megfelelő 
eszközök rendelkezésére állanának, 
rövidesen országos viszonylatban is 
magas színvonala zenei kultúra fej­
lődhetne ki. Szomorú, hogy egy ilyen 
nagyszerű dirigens, egy-két betaní­
tástól eltekintve, egész éven át tét­
lenségre van kárhoztatva.

Mozgószlnházak közleményei

Szombat, Vasárnap — Junius 5, 6
Apello-HMgt

„Ki a ghettóből“. A főszerepek­
ben Heuny Porén és Jacob Liedtke. 
A német filmgyártás remeke, ame­
lyet közkívánatra reprizbtn hozunk 
a vászonra, a maga tiszta valósá­
ga b n tárja elénk a mai életet, kissé 
idealizálva, kissé megszűrve a mű­
vészet szemüvegén keresztül, de 
mindég hiven a való élet mellett 
maradva. Ebben a filmben Henny 
Porten minden eddigi alakításánál 
jobbat nyújt, művészibb és tökéle­
tesebb játékávil újabb híveket hódit | 
magánaa. A mellékszerepek is első- 
rendű művészek kezeiben vannak. 
Kisérő: Corvin Híradó.

Uránia
E. Marlitt regénye filmváltozat­

ban: „A vén kisasszony titka“ 8 
felvonásban. A regény feldolgozása 
filmre igen jól sikerülj derék, ba- 
csü'etes német munka, amely a ren­
dezőin szikrázó uj ötleteket rém 
hoz, de egészben véve magas szín­
vonalon álló alkotás. A legnagyobb 
értéke a filmnek, hogy szereplői ki­
tünően vannak összeválogatva, mind­
egyik valóságos kabinetalak. A fő­
szereplő pedig Marcella Albani fö­
lötte rokonszenvessé teszi az ártat­
lanul szenvedő leány alakiéi.

Vígszínház
Csak felnőtteknek ! Világattrak­

ció I Közkívánatra I Kellermann vi 
lághirü regénye a „Schelleoberg 
testvérek“ filmen 10 felvonásban. 
Conrad Veidt minden idők legjebb 
filmjátszója alakítja a testvérek ket­

! FIGYELEM I
Milyen olcsón vásárolhat a

„Hangyá‘‘-ban
1 kg kivé, nyers----------------------------------64 ezer
1 kg cacaó--------------------------------------------88 ezer
1 kg keksz--------------------------------- — — 12 ezer
1 kg házi szappzn, príma------------------ 11.200
1 dib angol szappan, i latos, óriás — 6 ezer
1 kg ementhsli sajt-----------------------------78 ezer

Ugyszintói más azáz és száz féle fűszer- és csemegeáruk mélyen leszállított ár­
ban kaphatók.

FŐQzl tek : Rózsnutca Tisza palota, Piac- és Miklós-utca sarok.

tős szcepét. A két fivér közül az 
egyik pénz és hatalom után rohan, 
a másik modern Krisztusként ember- 
társainak él. Különösen a rossz test­
vér figurájára olya« színei vannak 
Conrad Veidtnak, amit senki sem 
tudna utána csinálni. Ez a film har­
monikus, hibátlan imunka, amelynek 
a legkisebb részlete is maradandóan 
vésődik lelkűnkbe. Még az epizód 
szereplők is e'.söranguak.

Jönnek I Milton Bilissel „Amit egy 
asszony megtanul“, „Boleyn Anna“ 
Henny Porten és Emil Janniggsal.

■atear-*M<áhin
Vasárnap „Barra-Karrah a néma 

vádló“. Világattrakció 1 Főszerepben 
Barra-Karrah a farkaskutya. Kísérő- 
film: „Fagyos hangulat“. Előadások 
3 órától.

TESTEDZŐ
Urnapi sporteredmények

Űrnapján Debrecenben a DKA8E 
a Bőrössel játszotta le bajnoki mér­
kőzését és könnyen győzött 11: 1 
arányban.

Nyíregyháza válogatott—Klsvárda 
válogatott 3:1 (1:0).

Viktória Ztskov Prága—FTC, ITK, 
DTE kombinált 4:1 (3: 0). a ma­
gyar kombinált gyengén szerepelt a 
Viktória Ziskov ellen, A cseh csapat 
pedig nem mutatott semmi különö­
set, csak észszerűen játszott. A ma­
gyar kombinált egyetlen gólját Ste- 
csovics lőtte.

II osztálya bajaoki eretaftnyok:
KAOE—BAK 7:2. Főv. TK— 

UMTE 3:2. Zugló—RÁC 4:2. 
MÁV—Testvériség 2: 2. UTSE— 
UR AK 2: 1. Világosság—ETSC 2: 1. 
BSE—EMTK 3: 2.

Karcagon a KIKSE—KMO VE mér­
kőzést a KIKSE nyerte 2 : 0 arány­
ben. A KIKSE győzelmével a kun­
sági alosztály győztese lett.

Budapest 5000 méteres csapat­
bajnokságát az MTK nyerte meg 
33 ponttal az MAC 41 pontja előtt. 
Az ötször 800 méteres staféta Pan­
nonia vándordijat a MAC nyerte az 
MTK előtt.

Az egri nszóverseny. Bárány 50 
méterben beállította 26 4 mp alatt 
az országos rekordot. Második Gi- 
borffy 27’3 alatt. 100 méteren Bá­
rány gvőzött, ideje 1002 mp.

A DBASE értesíti úgy az I, mint 
az ifj. játékosait, hogy a NyKISE 
elleni bajnoki mérkőzés vasárnap 
lesz (6 án) Nyíregyházán lejátszva. 
ab ifj. csapat vasárnap reggel 7 óra 
52 perces vonattal, az I. csapat pe-

I dig délután 14 óra 45 perckor indul. 
A játékosok pontos megjelenését kéri 
íz intéző.

Középiskolások alhletlkal versenyt. 
A helybeli középiskolák I—V. osz­
tályának athletikai versenye ma dél­
után 3 órakor kezdődik a DTE nagy­
erdei sporttelepén. A versenyen kü­
lön küzdenek a 12 éven aluliak, a 
12—14 évesek és a 14 éven felüli 
tanulók. A verseny megtekintésére 
felhivjuk a szülők figyelmét. A ver­
seny 1 és 2 ezer koronás jegyekkel 
tekinthető meg.

KISOSs folbalibajnokság döntő 
mérkőzése a Reál és Kath. gimná­
zium csapatai között volt, amelyet 
a reál nyert meg 1: 0 eredménnyel.

MŰUÉSZET
Hangverseny a postás-isanatórlus 

javára. A magyar postás-altisztek 
özvegyeinek és árváinak szanatórium­
alapja javára vasárnap este fénye­
sen sikerült hangverseny volt az 
Arany Bika dísztermében, melyet a 
közönség szinttltig megtöltött. A 
magas színvonalú műsor keretében 
Némethy Irén operaénekesnő én 
Kemény Arthur művészi énekszámok­
kal működött közre. A hangverseny 
fénypontja Schwenk Márta hegedű­
játéka volt, aki mélyen átérzett ki­
fejező erővel, meleg tónussal és 
brilliáns technikán! juttatta kifeje­
zésre kivételes művészetét. A pro­
gramú egyes számai között Kováit 
Andor kitűnő magyar iró és előadó­
művész konferált a tőle megszokott 

, finom stilusérzékkel és szellemes­
séggel.

RTŐZSDE
fi korona Zürichben: 0'0072 30

XQrlcns zarin«
Zürich, jun’us 4.

Badapetí 0.0072.30 Párra 16.65 
London 8511.—. Nsw-vork 517.25, Brüsz* 
sxel 16.55, Milánó 19.75*—, Amsterdam 
207.56, Berlin 122-95, kér* 73.-, Szófia 
3.75. Prága 15'20, varró 44.50, Bel grid 
9.ll‘/4, dasarcst 2.21.

Hivatalos devlzaáitolyamok :
Angol font 347.115-349.115, belga 

frank 2267—2307, cseh k roaa 2111—2120 
dán korona 18810 18870, c dinár 1255 
-1263, dollár 71425—71725, francia 
frank 2360 —2400, hollandi forint 28650— 
28800, lengyel zloty 6350—6650, leu 806— 
3)8 leva 518-523, lira 2710-2750, német 
márka 16991—17040, osztrák schilling 
10076—10110, norvég korona 15640— 
15680, svájci frank 13815-13865, svéd 
ko.ona 19110—19160.

Gabonatőzsde
A tözsdeidő elején a tiszavidéki búzát 

427—480.000. a pestvideki és dunántúli 
búzát 423.000 koronával jegyezték. Az uj 
búzát 345.000 koronával Keresték. A rozs­
piacon a forgalom minimális. Kisebb té­
teleket adtak el csupán budapesti pari­
tásban 2í7 500 koronás áron.

A lisit és őrlemenypiacon a malmok a 
duplanullás lisztet 7450, a nulláslisztet 
7400, a ketteslisztet 7000, a négyeslisztet 
6450, a hatoslisztet 5350, a beteslisztet 
3100 koronával jegyezték.

A termínycikkek piacán a tengerit 
215,000 koronával jegyzik. A zab meter- 
mázsája budapesti par tásban 270.000 ko. 
róna.

Pc renc »í rosl sertésvásár
Árak: zsír értés öreg la la—16.5. Ha 

15—15.5, fiatal nehéz 17—17,5, közepes 
16 5-17. könnyű 15-15.5, süldő 17, sze­
dett közepes 15.5—17, hússertés könnyű 
17—18 ezer korona élősúly kg.-ként,

BÁRTFA
(BARDIOV) gyógyfürdő
MT* Klimatikus gyógyhely TMI

Vasas, szénsavas, gyógyiszapfürdök. Elsőrendű gyógyhely mindennemű női bajok, vérszegénység, sápkór. gyomor­
bajok, szívbajok, érelmeszesedés ellen sib.— 600 holdas ösfenyőerdő közepén, *0 am. parkírozott eredi sétánnyal. 
Sporttelepak felnőttek és gyermekek részére. Különböző szórakozások. — Elsőrendű modern átalakított szállodák, villák, ven 
déglők, kávéházak. Arak: elsőrendű szállodai szoba tsljes pensióral, mndsn adóval eg üttőscseh K-tól 
Érdeklődni lehet:

Rózsa Lajosnál Debrecen, Piac-utca 16. szám
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UNIO-RADIO
Debrecen legdusabb rádió-felszerelési Öt­
lete. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Rászletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

BHGI15 TJH5Ü
KABA

8ÉP6YÁBA őt HENGEBIALIA
Telefon : 5, Sürgönyeim: Bagi, Kaba. 

Alapítva 1897. évben«

SZÁLUT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, it­
al skit magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autocénhegesztőmunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
teljes szavatossággal készít uj ártéri 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áitéai kutak 

rendbehozásit.
A Stock motor* és ekogyár kor. képv

A debreceniektalálkozóh elye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÁLLODA

szíuodii
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

ÄPROHIRDETESEK
Lakás

Bgysicrfl» bútorozott lakást keresek ágv- 
nemü es konyha használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó 15-re. Ar meg­
jelöléssel ajánlatokat a kiadóba kérés 
.F atal pár* jeligére. 247 i

Kőt sióba, előszoba, fürdőszoba lelépésrel I 
átadó Boldogfalva, utca 19

En vagy két bútorozott szoba kiadó Ki- ' 
rály-utca 5. Telefon 961 280

Olcsó bútorozott szoba központban kiadó 
Hüvelyes 6. 292

Batoroiott szoba kitdó Szegfű-utca 14. 
szám. 296

KOlőibejárata utcai bútorozott szoba 15-re 
kiadó Tűrök Bálint'utca 25. 300 ;

Batoroiott szoba magános ur részére tizen- ' 
Ötödikétől kiadó. Nagy, Batthyány-utca 

18. 301
Kégysicbás utcai lakás központban olcsó !

alapbérei átadó. Cim városházi trafik- ■; 
ban. 302

Ajánlat
futőtek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

LegdNatesabb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek „Belvárosiban" 
Kossuth-utca 26. 811

Legalább szalmahalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete- i 

utca 10, 1020 i
Ócska ruhát vesz és elad Havas János, j 

Péterfia 80. szám, 207 <
Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 

rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

Olcsón, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsövásar-tér 16, Arany János-utcával 
szemben. 541 .

Azsnrozást, fehémemiiek hímzését olcsón 
vállalom. Teleki-utca 96. hátúi az ud­
varban, 1015

Akácfa, tölgyfa, bükkfa felvágva legolcsóbb 
napi áron kapható Rákóczi 18 291

Briet kiadó Hunyadi-utca 17. 293
Paplant varrni házhoz megyek. Paplan­

varroda Homokkert, Bujdosó-n. 5. 295
Zongorázni tanítok, magyar nótákra is, ház­

hoz is elmegyek. Eötvös-utca 48/a 294
Byaralékat olcsón elfogad Tusnádon, Er­

dély legszebb részén úri család. Török 
Bálint-utca 25. 299

Zamatos házibor bakator és faj szőlőkből 
literenként csak 10.000. Kapható min­
dennap Poroszlay-ut 53 303

Kereslet
Antik íróasztalt ói könyvszekrényt meg­

vételre kerekek. Honvéd utca 16. 29o

IHtttóIoány felvétetik vagy fiú. Cím a ki­
adóban 297

Ssokácstuuló felvétetik a Gambrinus- 
ban. 809

PénMS társat keretek, szaktudomány nem 
szükséges. Angol és francia női szabó. 
Tanúié.eányok felvétetnek. Csokonai-u. 
28 312

Eladás
lévay iex kon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
Eladik: ceerépkályha, gramofonlemezek, 

országos nkodokaptár. Arany János-u. 
57, 288

Eladó szívó-nyomó kerekes kút és egy­
két emeletre való teherlift, használt, jó- 
karban levő bútorok. Cím a kiadóhiva­
talban. 298

■ékkaptárat országos, duplafalu, teljesen 
felszerelve és mézpergetök eladók. Dr 
Báthory, Kálvin-tér 18 232

Két nagy búzás láda, esetleg vásári áru­
sítóknak is megfelel, olcsó árban eladó, 
egy konyha asztal, egy vasmosdó, egy 
kerti asztal. Jókai-utca 1. 3u5

Cséplőgép 4 és fél HP eladó, bérbe vagy 
részesbe is kiadó. Mester-utca 28 811
Kerékpáralkatrészek eladók Kossuth-utea 

59 307
Keayérhaj eladó. Korsuth-utca 59. 308

Vegyes
Kiveszett sárgás fekete vadászkutya. Meg­

találója szíveskedjék a vármegyeházán 
a kapust éztesite&i. 306

Poloska,! 
svábtooár, patkány, egér j 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel. I í

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében l
Piac-utea 10. sz. Bikával szsmiisi.! ■■■■■■■■**- — _

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
különlegességek,

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

dimála-ztékbaa legolcsóbban szerezhetők be

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Józssf-ut 8.

Csődtömegeladási 
hirdetmény.

Vb. Kohn Jakab poosaji lakós (Bn>., 
megye) kereskedő csődtömegéhez tarló,/ 
a csöoleltár 1-227. tételei alatt fetnoroh 
karton, ba ehet. kendők, kötött árus 
tyük, harisnyák, cérnák, rövidáruk,' 8g„ 
panok, papirnemüek, cipőkrémek, tinu 
rok, cseszek, lámpa, befőttes, 'usorkil 
üvegek, festékek, pult fiókokkal és tize 
des mérleg stb. ajanlati verseny uiiáoTi' 
adatnak. Az Ajánlatok a csődleltárban t 
—80. tctelszámok alatt levő és 7 745 40- 
korona beszerzési értékkel biró ’k&rt„„ 
barchet, kendők, kötött áruk, harisom 
cérnákra egy tételben, a csődleltár 81 
220. tételszámok alatt levő és 6 660 4m> 
korona beszerzési értékkel biró rövidé, 
és fűszerárukra, másik tételben, a1 "21 
227. tételszámok alatt levő és 8 870 00c 
korona beszerzési értékkel biró 2 tized» 
1 asztali mérleg, bolti púid és fiókos áll’ 
ványokra harmadik tételben lezárt bori 
tékban 1938 jnnlnc hő 15 én dőli 12 órák 
adhatők be Derecskén dr Tóth Kálmán 
tömeggondnok ügyvéd irodájában. — Az 
ajánlathoz óvadékul a 23,000.000 koron! 
beszerzési árnak 20 százaléka az ajánlat 
ta egyidejűleg készpénzben lefizetendő

Az ajánlattevőt ajánlata feltétlenül kJ- 
telezi és az ettől való visszalépés követ- 
kezménye az óvadék feltétlen elvesztése 
éa a még előálló kár megtérítése. A csőd- 
választmány nem köteles a legmagasabb 
ajánlatot sem elfogadni.

A választmány az ajánlatok elfogadása 
felett 1926 junius hó 15-én délután 2 óra­
kor határoz dr Tóth Kálmán irodájában ■ 
amennyiben egyik ajánlatot sem fogsdná 
sl, úgy szóbeli árlejtést tart, de még ez 
esetre is fentirtja a jogot a felajánlott 
vételár el nem fogadására, amikor az ezek 
szerint el nem edott ingóságok Pocsa- 
jón, 1926. évi junius ho 16-án délelőtt 11 
órakor megtartandó nyilvánoa árverésen 
fognak eladatni.

A csődleltár megtekinthető bármikor dr 
Tóth Kálmán ügyvéd csődtömeggondnok 
derecskéi irodájában, míg az áruk meg- 
tekinthetők Pocsajon 1926. évi junius 
hő 6-án és 13-án déli 12 órától délután 2 
óráig.

A vételár az ajánlatok elfogadása, 
illetve a nyilvános árverésen nyomban és 
készpénzben kifizetendő, vételi illetek is 
forgalmi adó vevőt terheli, ki a megvett 
ingókat azonnal elszállítani köteles.

Derecske, 1926 május hó 30.

Dr Tóth Kiimán
tömeggondnok.

STEINER JÓZSEF
városi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon KI
Mérsékelt Arak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizsaolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelébe n|

Cukrászda
Kossuth-utca 22

műdén elír gadható árért sürgősen

átadó!!

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! «Jautz-band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelykégemben.

Gazdag József vendéglős, Hunyadi-utca 1 sz.

Permetezőgépekl
valódi Veraiore', Sietem Vermorel, Ver;b-félé „Sugár“ 
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek niirv "oraknfn

Kosssuth-utcából nyíló Magas-utcában 
szép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással, az ára 150 millió.

Több 1, 2, 3 szobás lakások lelépés sei 
átadók. Akinek lakása eladó, vagy aki 
lakást keres, jelentse be nálam.I

Szentanna-atca végén Teleki utca ele­
jén szép frontu ház több lakással 180 
millióért eladó.

Árpád- térhez közel szép ház, berende­
zett joggal biró pálinka és borkeres. 
Kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el- és átadó.

Sestnkert legszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23 mil­
lióért eladó.

Csapó-kert. Kinizsi-u. szép ház kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Ugyanott sürgősen eladó egy disiei 
siönnepárna és egy uj vaska» ta

8 minden szölC-és ir-ezfgazdasági cihfeek n* gy ierakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykeraskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. gaám

MEG J E LENT!

Pénztár-blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily msnayiségben 

lapunh kiadéNvatatóban 
Piac-utca 59, sz.

Nyo matoíta

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a .Hajduföld könwosrtályaban (Piac­
utca 59. szám alatt) MT 36.000 koronáért

Poloskáját 
a legelfogadhatóbo árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken irtja ooo 

Szűcs Imréné Baross-u. I.
MEGJELENT!

yar Nemzeti Könyv- és JdiH


